Zestaw zadan ulamki zwykle i ulamki dziesi¢tne
Polecenia od nauczyciela:
» Co dziennie wykonaj przewidziany zestaw zadan.
» Do kazdego zadania na kartce rachunkowej wykonaj odpowiednie
obliczenia.
» Zestaw zadarn otwartych zostaZ podzielony na 4 czesci. Z kazdej czesci
wybierz jedno zadanie i rozwigz je na kartce.

PONIEDZIALEK

1. Ktéry z podanych utamkéw po zamianie na ufamek
dziesietny ma cyfre czesci dziesigtych rowng 57
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2. Kwadrat podzielono na 36 jednakowych kwadraci-
kow. Czes¢ z nich zaznaczono krzyzykiem, a pozostate
kropka (zob. rysunek obok). Uzupetnij ponizsze zda-
nia. Wybierz odpowiedzi sposrod A i B oraz C i D.

Pola zaznaczone krzyzykami stanowig  kwadratu. A 3 B.1

Kropkami zaznaczono _ niz % kwadratu. | C.wiecej | D. mniej

3. Wskaz utamek, ktorego zaokraglenie do czesci setnych jest réwne 124,25.

1 A. 124,254 ] B. 124,243 _1C. 124,257 ] D. 124,244

WTOREK

1. Wskaz utamek, ktéry po zamianie na liczbe mieszang bedzie miat najwieksza czes¢
catkowita.
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2. Deska ma dtugos¢ l% metra. Oznacza to, ze jej dfugosc jest rowna:

1A 1,34 m [1B.1,43m []c.1,60m (JD.1,75m
3. Na ktérym rysunku zacieniowano najwieksza czes¢ figury?
A. B. (& D.

4. Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —
jesli jest fatszywe.

Liczba 3 jest wieksza od 6,5.
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Liczby Z i 2,5 s3 réwne.

SRODA

Informacje do zadan 1-3 . . |
Ferie zimowe trwafy 16 dni. Pofowg tego czasu Andrzej spedzif na zimowisky, Prze;
czwarta czes¢ pozostafego czasu wypoczywat u babci, a reszte dni byt w domy,

i

1. Jaka czes¢ ferii Andrzej spedzit w domu? Wybierz odpowiedZ sposréd podanych,
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2. lle dni ferii Andrzej spedzit u babci? Wybierz odpowiedZ sposréd podanych. J
- [JA. 2dni [] B. 4 dni []C. 6 dni [] D. 8 dni l

' 3. Powrét z zimowiska trwat 75 doby. lle to godzin? Wybierz odpowied sposiod
: anych.

‘godzin [] B. 8 godzin
CZWARTEK

1. taczna masa tabletek w opakowaniu wynosi 72 g. Jedna tabletka wazy 1,5g. lle
tabletek jest w tym opakowaniu? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

1A 36 (] B. 48 Elic72 []D.108

[l C. 10 godzin [] D. 12 godzin

2. Wedréwka po gorach trwata 3 godziny. W ciagu pierwszej godziny turysci przeszli
3,9km, w ciagu drugiej — 4100 m, a w ciggu trzeciej — 2,7 km. Jaka dtugo$¢ miata
trasa tej wedrowki? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

[]A 6,6km []B. 8km []cC.9,7km []D.10,7km

3. Kajtek ma klocki dwoch rodzajow: duze i mafe. Duzy klocek wazy 12,5 dag. Trzy
duze wazj tyle, ile pie¢ matych. Dokorcz ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzi spo-
sréd A i B oraz sposréd C i D.

.......... []A.2,5dag []B.7,5 dag
Duzy klocek jest ciezszy od mategoo Fle 10idags J[FlD.5 dag

Maty klocek wazy



4. Tomek kupif 7 lizakéw. Pfacac, podat kasjerce banknot 10-ztotowy i otrzymaf
reszte. Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest fatszywe.

Jeden lizak kosztowat wiecej niz 1,45 zf. p F
Za trzy lizaki Tomek zapfacitby ponad 5 zt. P F

PIATEK

Informacje do zadan 1-3

S

Pan Stanistaw chce kupi¢ telewizor na rat

. y. Poréwnuje oferty dwéch sklepé e
Jacych ten sam model telewizora. : ; T

ELEKTRO TV SWIAT TV
Cena telewizora: 1290 zt
Pierwsza wpfata: 300 zt

Pierwsza wpfata: 300 zt

Pozostafa czes¢ ptatnosci
roztozona na 7 réwnych rat
po 115,50 zt. !

Pozostafa czes¢ ptatnosci
rozfozona na 12 réwnych rat.

1. Jedna rata za telewizor w sklepie ELEKTRO TV to kwota:

1A 300zt []8B. 120zt Jc. 107,50zt . []D. 82,50zt

2. Telewizor w sklepie SWIAT Tv kosztuje:

' | A. 607 zt | B. 808,50 zt LJC. 1300zt [JD.1108,502t

3. Pan Stanistaw kupit telewizor w sklepie SWIAT TV. Spfacif juz 3 raty. Jaka kwota
pozostata mu jeszcze do sptaty? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

[ ] A. 953,50z [ ] B. 838zt []C. 462zt [] D. 346,50 zt

ZESTAW ZADAN OTWARTYCH

ZESTAW A
1. . Pani Beata kupita w sklepie ogrodniczym 12 begonii. Wszystkie kwiaty
zostaly zapakowane do jednego pudetka. Pani Beata zaptacita za zakupy 23 zt.
Jaka byla cena jednej begonii, jesli pudetko kosztowato 1,40 z1? Zapisz
potrzebne obliczenia i odpowiedz.

2. Ania kupita 3 zeszyty po 2,65 zt za sztuke, oldwek za 0,85 zi, komplet
przyboréw geometrycznych kosztujacych 8,40 zt i dwa jednakowe dtugopisy.
Za te zakupy zaptacita rowno 20 zi. Ile kosztowat jeden dlugopis? Zapisz
potrzebne obliczenia i odpowiedz.

3. Pewna firma ufundowata na loteri¢ nagrody o wartosci 5000 zt. Te nagrody
to laptop za 2400 z1, dwa tablety - kazdy po 750 z1, trzy telefony - kazdy po
320 zt oraz cztery jednakowe piyty z muzyka filmowa. lle kosztuje jedna
ptyta? Zapisz potrzebne obliczenia i odpowiedz.

ZESTAW B
4. Ania kupila 5 drozdzéwek 1 mate soki w kartonikach. Za zakupy zaptacita
17 z1. Jedna drozdzowka kosztowata 1,90 zt, a sok byl od niej o 60 gr drozszy.
Ile sokow kupita Ania? Zapisz potrzebne obliczenia i odpowiedz.

5. Jola dostata od mamy 6 zl. Kupita zeszyt za 3,20 zl, a za reszte pieniedzy
chciata kupi¢ naklejki, ktore kosztuja 45 gr za sztuke. Ile najwigcej naklejek
moze kupic¢? Zapisz potrzebne obliczenia 1 odpowiedz.

6. Smok Karol ma 360 lat i jest 0 240 lat starszy od smoczycy Karoliny.
a) lle lat ma smoczyca Karolina?

b) lle razy smok Karol jest starszy od smoczycy?

Zapisz potrzebne obliczenia i odpowiedz.

ZESTAW C
7. Warto$¢ kaloryczna jednego paczka wynosi 300 kilokalorii. Pan Jurek,
wielki amator paczkow, zjadt ich az pig¢. Po kazdym takim "wybryku" pan
Jurek spala kilokalorie na biezni, przy czym idac na biezni 2 km spala 120
kilokalorii. Ile kilometrow musialtby przejs$¢, aby spali¢ wszystkie paczkowe
kilokalorie? Zapisz potrzebne obliczenia i odpowiedz.



8. Kuba wziat udziat w szkolnym konkursie matematycznym, ktérego zasady
opisano ponizej. lle punktow zdobyl, jesli dobrze rozwiagzat 10 zadan, nie
rozwigzatl 3 zadan, a w pozostatych popehit btedy? Zapisz potrzebne
obliczenia i odpowiedz.

Informacje dla uczestnika konkursu:

W arkuszu znajduje si¢ 15 zadan.

1 punkt za zadanie rozwigzane poprawnie.
0 punktow za zadania bez rozwigzania.

-1 punkt za zadanie rozwigzane btednie

9. W pewnej grze Tomek najpierw zdobyl 4 razy po 225 punktdéw, nastgpnie
jeszcze 350 punktow, ale potem dwukrotnie stracit po 120 punktéw. Ile
punktéw ma teraz Tomek? Zapisz potrzebne obliczenia i odpowiedz.

ZESTAW D
10. Krok Jurka ma dlugo$é¢ % m, a krok jego taty 1,1 m. Jurek przeszedt 20

krokow, a jego tata przeszedt 16 krokow.
a) Ktory z nich przeszedt dtuzsza droge?

b) O ile metrow jest ona dluzsza?

Zapisz potrzebne obliczenia i odpowiedz.

11. 5 stycznia w klasie byto obecnych 30 osob, z czego % stanowili chtopcy.

Trzecia czg$¢ dziewczat poszta na konkurs recytatorski, a potowa pozostatych
dziewczat - wyszla na zawody sportowe. Czy w klasie jest teraz wigcej
chlopcow czy dziewczat? Zapisz potrzebne obliczenia 1 odpowiedz.

12. Kucharka kupita trzy opakowania twarogu - kazde po czego 2 kg. Do
pierogéw zuzyta czego % kg, a do sernika 1 czego % kg. Ile twarogu zostato

2
kucharce? czego :



